

поздравляли о. Владиміра и П. И. Милованова съ новымъ величественнымъ храмомъ.

А прихожане тутъ въ храмъ и послѣ сердечно благодарили своего батюшку о. Владиміра за то, что онъ позаботился скорѣе освятить храмъ.

Въ настоящее время—иконостась вчернѣ уже готовъ со всѣми иконами, но еще не вызолоченъ за неимѣніемъ средствъ, теперь еще остается устроить въ храмъ нѣсколько кіотовъ и вызолотить иконостась,—а главное согласно плана построить колокольню и трапезную, но объ этомъ только пока приходится думать, ибо безъ средствъ ничего не сдѣлаешь, — но опять надежда на Бога и добрыхъ людей, а тогда можно приниматься опять за доброе дѣло!...

Да, великое и трудное дѣло постройка храма въ селѣ, гдѣ нѣтъ большихъ средствъ, тутъ сельскому священнику приходится переносить много трудовъ, заботъ и непріятностей,—только одно отрадно и утѣшительно для сельскаго пастыря, что св. церковь ежедневно молить предъ Господомъ Богомъ о создателяхъ храма и любящихъ благолѣпіе его, а также пріятно бываетъ взглянуть на окончаніе своихъ трудовъ при освященіи храма, такія минуты не описуемы и не изглаждаются изъ памяти...

Слово, сказанное при освященіи Христорожественскаго храма въ селѣ Баландѣ Аткарскаго уѣзда священникомъ Владиміромъ Рубановымъ. 1902 года 22 декабря.

Вниду въ домъ твой, поклонюся ко храму твоему святому во страхъ твоель (псал. 5 гл. 8 ст.).

Слава Богу, помогшему вамъ, добрые прихожане, устроить такой великолѣпный храмъ,—а намъ, служителямъ церкви, освятить сей храмъ! Слава и благодареніе церковно-приходскому попечительству, потрудившемуся надъ сооружеіемъ сего св. храма,—великая благодарность добрахотнымъ даятелямъ на храмъ сей и въ особенности вамъ, прихожане сего храма, такъ усердно за-

ботившимся о созданіи его. Итакъ вы, потрудившіеся, построили вмѣсто тѣснаго и мрачнаго храма вотъ этотъ новый храмъ по вмѣстимости обширный и съ изобиліемъ свѣта, по плану и красотѣ можетъ быть украшеніемъ не только любаго села, но и города!... Сейчасъ храмъ сей благодатию Духа Всесвятаго освященъ и безкровная жертва принесена на вновь освященномъ престолѣ. Мѣсто этой теперь, скажу словами одного боговидца, *свѣто, это Домъ Божій* (Бытія гл. 28 ст. 17)! Съ какимъ же расположеніемъ духа должны мы приходить сюда—въ сей домъ Господень и съ какимъ чувствомъ находится здѣсь? Опять повторю слова св. псалмопѣвца Давида: *вниду въ домъ твой, поклонюся ко храму твоему во страхъ твоеть.*

Слѣдовательно 1-хъ мы должны приходить въ сей храмъ со страхомъ, съ сокрушеніемъ духа и съ смиреніемъ сердца. Вспомнимъ Евангельскую притчу о двухъ человекѣхъ, вошедшихъ въ церковь помолиться. Отъ чего въ одномъ и томъ же храмѣ одинъ получаетъ оправданіе, а другой подвергается осужденію? Отъ различнаго расположенія духа и чувства. Фарисей пришелъ во храмъ съ самонадѣяніемъ и тщеславіемъ, а мытарь съ сокрушеніемъ и смиреніемъ сердца.—На кого обращаетъ Господь свои очи? *На боящихся его*, говоритъ св. царь Давидъ. Къ кому приближается? *Къ сокрушеннымъ сердцемъ, говоритъ пророкъ Исаія* (Ис. гл. 61 ст. 1). И кому подаетъ благодать свою? *Смираннымъ*, говоритъ апостоль Іаковъ (Іак. гл. 4 ст. 6). Станемъ же, братіе, 1-мъ приходить сюда съ чувствомъ ничтожества своего предъ Богомъ и съ чувствомъ смиренія. Во 2-хъ — должны приходить сюда съ духовною радостью. Царь Давидъ всякій разъ, какъ слышалъ зовъ идти въ храмъ, радовался: *возвеселихся о рекшихъ мнѣ съ домъ Господень поидемъ* (Псал. 121 ст. 1). Но пророкъ веселился, идя въ храмъ ветхозавѣтный. Сколько же должны радоваться мы, входя въ новозавѣтный храмъ—храмъ благодати! Здѣсь самъ Господь есть хлѣбъ животный, *иже сшедый съ небесе—и аще кто съѣсть отъ хлѣба сего, живъ будетъ во вѣки* (Іоан. 6 гл. 51 ст.).

Аще (же) кто жаждетъ. взываетъ здѣсь Господь къ намъ, *да придетъ ко мнѣ и да пьетъ* (Іоан. гл. 7 ст. 37).

Какъ должны радоваться мы, когда Господь общаетъ слышать насъ здѣсь въ печали и скорбяхъ и успокоить отъ трудовъ и заботъ житейскихъ! *Придите ко мнѣ вси труждающіеся и обремененніи, и азъ упокою вы* (Мѣ. гл. 11 ст. 28). Все приходите сюда: здѣсь престолъ благодати моей, здѣсь сообщаюсь съ вами вѣрующими въ Мя, здѣсь врачую раны сердечныя, здѣсь питаю алчущихъ и напою жаждущихъ. Итакъ придите ко Мнѣ съ радостью и веселіемъ.—Посему-то и въ храмъ Божіемъ мы должны стоять съ благоговѣніемъ и вниманіемъ къ священнодѣйствіямъ, въ немъ совершаемымъ. И можно ли не имѣть благоговѣйнаго чувства въ присутствіи святыхъ Божіихъ, кои невидимо восхваляютъ съ нами Господа и ходатайствуютъ о насъ своими теплыми предъ Нимъ молитвами. Можно ли не хранить глубокаго вниманія,—когда прославляется въ храмъ святое Божіе имя въ *псалмахъ, и пѣнняхъ, и пѣсняхъ духовныхъ*—вспоминается въ священныхъ дѣйствіяхъ вся земная жизнь нашего Спасителя, Его чудеса и страданія, смерть, Воскресеніе и Вознесеніе? Нѣтъ.—И рабы не дремлютъ предъ лицомъ господина своего, и подчиненные внимаютъ словамъ своихъ начальниковъ и подданные благоговѣютъ въ присутствіи царей земныхъ. Какъ же можемъ мы въ присутствіи Царя небеснаго стоять безъ благоговѣнія, безъ страха и трепета?

Тѣ, кои стоятъ здѣсь съ нечистыми мыслями и нечистыми желаніями, не получаютъ никакого духовнаго блага. Молятся ли они? Но Господь не пріемлетъ ихъ молитвы; ибо они приходятъ сюда изъ любопытства и выходятъ съ пустою въ сердцѣ. Они *приближаются къ Богу усты своими, сердце же ихъ далече отстоитъ отъ него* Наконецъ—мы должны имѣть благоговѣніе къ св. храму Божію, когда находимся и въ его,—проходя мимо храма Божія, должны сдѣлать благоговѣйный поклонъ предъ храмомъ. Кромѣ сего мы должны имѣть усердіе и попеченіе о благоукрашеніи храма Божія. Если мы дома наши болѣе или

менѣ благоустрояемъ и украшаемъ,—то домъ ли Царя Небеснаго —храмъ Божій можетъ оставаться безъ подобающаго благолѣпія и красоты!.. О, мы должны со всею христіанскою заботливостію украшать храмъ Божій и со всеѣмъ усердіемъ дѣлать благочестивыя приношенія въ оный, несомнѣнно вѣруя, что святая жертва на украшеніе храма есть жертва Самому Благодѣтелю Нашему Богу. Помолимся же Господу Иисусу Христу и Его Пресвятой Матери, Царицѣ Небесной,—да сохранить Господь храмъ сей не поколебимымъ отъ всеѣхъ напастей вражійхъ; да благословитъ онъ благословіемъ своимъ святую ревность и усердіе васъ, прихожанъ сего св. храма и всеѣхъ благодѣтелей,—да отпуститъ намъ согрѣшенія въ сей жизни, а въ будущей сподобитъ насъ всеѣхъ царствія Своего; а Царица Небесная да покрыетъ насъ своимъ небеснымъ покровомъ и сохранить насъ отъ всякихъ бѣдъ и золь.

Аминь.

Скромное чествованіе прихожанами Покровской церкви, посада Дубовки, своего пастыря, поднесеніемъ иконы Христа Спасителя и адреса.

1903 года, декабря 6 дня, мы прихожане Покровской церкви, посада Дубовки, Царицынскаго уѣзда, преподнесли своему пастырю о. Николаю Александровичу Жимскому, сребро-позлащенную икону Христа Спасителя, въ кіотѣ. Давно у насъ созрѣла мысль отблагодарить батюшку о. Николая за его долготнѣе и полезное служеніе въ нашемъ приходѣ, особенно за его поучительныя проповѣди Слова Божія. Ждемъ не дождемся мы воскреснаго, или праздничнаго дня, что-бы пойти въ церковь и послушать поученіе нашего батюшки. Не только мы, прихожане его, но даже и изъ другихъ приходоѡ Посада Дубовки шли въ нашъ храмъ слушать его поученія. Выйдетъ батюшка по окончаніи обѣдни со Св. Крестомъ, расскажетъ намъ чтенное Евангеліе, объяснитъ его и затѣмъ станетъ поучать насъ, какъ мы должны въ настоящей жизни проводить время по Св. Еван-